

证券代码：300909

证券简称：汇创达

深圳市汇创达科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2022-001

| | |
|---------------|---|
| 投资者关系活动类别 | <input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（ <u>线上会议</u> ） |
| 参与单位名称及人员姓名 | 申万菱信基金管理有限公司 卜忠林 北信瑞丰基金管理有限公司 邹杰 东方财富证券（行业研究） 邓迪飞 创金合信基金管理有限公司 郭镇岳 |
| 时间 | 2022年5月13日 10:00-12:00 |
| 地点 | 深圳市汇创达科技股份有限公司 |
| 上市公司接待人员姓名 | 董事长、总经理：李明先生 副总经理兼董事会秘书：许文龙女士 研发总监：林懋瑜 |
| 投资者关系活动主要内容介绍 | 本次投资者调研会议包含两部分内容，一是由公司副总经理兼董事会秘书许文龙女士向投资者介绍公司基本情况，向投资者介绍了公司发展历程、主要产品及其应用和2021年年度经营情况，具体内容与巨潮资讯网上发布的公司《2021年年度报告》一致，敬请投资者参阅；二是投资者问答环节。主要内容如下： |

一、公司背光模组的下游客户中，笔记本电脑厂商销售占比较高，我们从统计数据上看，在 2022 年一季度笔记本电脑市场全球出货量同比下滑 7% 左右，在这种情况下公司的营收仍有较好的增长，这方面的主要原因是什么？

答：首先，笔记本电脑键盘里面背光模组目前不是行业标配，目前大概只有 40% 的占比，还有 60% 左右的增长空间，因此随着生产成本的下降，背光模组的应用提升，公司的产品销售还有上升的空间。其次，笔记本电脑市场整体虽然有些许回撤，但游戏笔记本出货量是有所增加，公司的游戏笔记本背光模组的订单对应的也有所增加。

二、除了传统消费电子类领域，我们也看到公司这两年在布局智能家居、智能穿戴、汽车电子等领域，我们认为这些领域未来会形成非常强的协同效应，而且公司还通过收购信为兴进入连接器领域，所以想请教下，在汽车电子背光，包括 MINI-LED 背光方面，公司的战略规划是如何的？是否会形成较全面的布局？

答：一是在显示设备背光模组部分，公司将继续布局发展背光业务领域，拓宽 MINI-LED 背光产品应用，重点发展车载 MINI-LED 产品。公司凭借背光行业的长期技术积累及成熟的人才队伍，目前已组建专业技术开发团队，相关技术及产品正在研发验证阶段。另外传统笔记本电脑背光也有一个趋势，因为现在携带性的笔记本电脑比较流行，对功耗上的要求比较高，部分厂商会愿意花较高的价格将原先的侧光式背光更替为

Mini-led 的键盘背光。

二是智能终端、智能穿戴设备是未来的发展趋势，越来越广泛的应用场景对消费电子产品的按键性能提出了更高要求。公司是国内领先的精密按键开关厂商之一，公司目前金属薄膜开关、超小型防水轻触开关产品，抓住了产业链国产替代的机遇，成功打破境外厂商的市场垄断，公司充分利用现有的客户资源优势，不断扩大与现有客户合作的广度，实现应用领域的不断拓展。

以上就是公司根据目前市场趋势规划的战略布局及所做的研发储备。

三、公司的募资项目有大规模的扩产，包括背光模组、精密开关，这个扩产的产能对应的需求是否已有足够储备的客户量、订单或者意向订单？还是说考虑到新的背光潜在市场来扩产？

答：当时考虑扩产有几方面原因：

第一，首先背光领域的市场规模还是挺大的，而且自动化产线一次性投入比较大，竞争对手相对不多，开发全自动生产线以后，在行业内竞争力会大幅提升，有利于提供我们的市场占有率。

第二，目前防水开关公司的应用领域还处于 3C 领域，汽车领域的连接器还没有涉足，公司拟通过收购信为兴拓宽在电接插元件行业的产品管线，积极开拓新产品、新市场。

| | |
|----------|--|
| | <p>四、公司一季度的净利润跟毛利率不太好，这是受到什么影响？会不会影响公司今年的经营目标？</p> <p>答：主要是受到疫情影响，1、产区封控原因需要动态调配员工及保障员工生活，节假日加班赶订单，综合导致了人力成本上升；2、疫情封控导致物流受影响，交付成本上升；3、为了取得更大的份额，针对客户的部分产品进行了降价；4、四季度备料的时候电子原料涨价，生产成本上升了。以上因素综合影响了一季度的净利润跟毛利率。</p> <p>疫情这个因素比较不可控，但公司也会通过一些开源节流的手段，降低生产端的成本。而且虽然毛利率看着下降了，但是我们份额是在不断提升的，所以今年全年的目标应该是不受影响的。</p> <p>注：接待过程中，公司接待人员与投资者进行了充分的交流与沟通，严格按照有关制度规定，没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p> |
| 附件清单(如有) | 无 |
| 日期 | 2022年5月16日 |